Aula de revisao de conceitos

Teorema de Transporte de Reynolds

DBsisL
Di

7, .
= = / pbd¥+ [ pbV - dA
ot Jyc Jsc

Conservacao de energia

Conservacdo de massa

Conservacao de quantidade de movimento

d

Ot Jie

pdjrfi—/ oV - dA =0
JSC

B

ot

Vpd¥ + / VoV ndA=> F

SC

Q— W, — Weis —

J
—/ epd—lvi—/ (
ot Jye Jsc

H":out ros —

p

€ + —
p

i

V2
+ 7 + gz

) pf" -nndA

€;

= entalpia




Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

1 - O bocal da esquerda tem uma area de 30 cm? e lan¢ca um 7
jato com velocidade de 10 m/s contra a pa. Sabendo que o
sistema esta em equilibrio, qual € a vazdo do segundo —FA_;\““E—

bocal e qual a velocidade do jato se a area do bocal &
10 cm??(O fluido é agua com y = 10*N/m?).

R

A; = 30x10™4m? A, = 10x10~*m? g =10m/s?
v, =10m/s y = 10*N/m3
————mmmmm oo
: volume de
2 controle




Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

Aplicando a equacao da conservacao da quantidade de
movimento no volume de controle definido:

5 L
mycve +3; | Vipav + j VoV, AdA =) F
a SC

Como o sistema esta em equilibrio:  dyc =0

Para a direcao x:

., 0 14 14 14 Y .
z E. = E o V.pdV + Elelvl — EUZAZUZ + §v1A1v100560 + §v2A2v200560

Como o sistema esta em equilibrio: Vyc = constante z E =0



Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

Portanto:

104 4 1 104 4 1
O=W(1Ox30x10 X 10) 1—5 +E(v2x10x10 X Vy) §+1
v, =10m/s

Para o calculo da vazao temos:

Q, = v,4, =10 X 10x10™* = 10x10™3m3/s = 101/s



Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

2 - Um cotovelo redutor de 30° &€ mostrado na figura. O fluido é agua (p = 1000 kg/m®). Calcule as
componentes horizontal e vertical da forca que deve ser aplicada pelos tubos adjacentes para
manter o cotovelo estatico.

/ Massa do cotovelo, M = 10 kg

] Volume interno, ¥ = 0,006 m?

Q=0,11 mE’fs—rb K
2=98 m,’szl e \Q

@ “:Z 30°

;:-1 =200 kPa{mannm )
=(0,0182 m?

po =120 kPa(maan )
A, =0,0081 m



Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

- Massa do cotovelo, M = 10 kg
A

~ =~ < Volume interno, ¥ = 0,006 m°
Q=D,1lm3f5—r6 K
" ; 10 volume de
=9,8 m/s l
Q:aou controle

v ®
!'7‘1 — 200 kF’a{manr::m }
= J,0182 m<

X

po =120 kF’a(maan )
A, =0,0081 m<

Assumindo o volume de controle mostrado na figura entre as secoes 1 e 2 e
aplicando a equacao de conservacao de quantidade de movimento:

a — - -
MycQye + — 5 deV + f V.pV,. - nNdA = z F
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Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

_ _ ~ Massa do cotovelo, M = 10 kg
A

"~ <<Volume interno, ¥ = 0,006 m?
Q=o,11m3;s—n-6 K
" 2 U volume de
=9,8 m/s l \
Q:SO” controle

v o
!'7‘1 =20 kF’a{manam )
= J,0182 m<

X

po =120 kF’a(maan )
A, =0,0081 m<

Para a direcdo x: o volume de controle ndo se movimenta (dyc = 0 ) e ndo variacéo
do volume de controle (d¥ = 0)

(9 — - -
MycQye + — 5 deV + f V.pV,. - nNdA = z F

SC



Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

_ _ ~ Massa do cotovelo, M = 10 kg
A

"~ <<Volume interno, ¥ = 0,006 m?
Q=o,11m3;s—n-6 K
" 2 U volume de
=9,8 m/s l \
Q:SO” controle

v o
!'7‘1 =20 kF’a{manam )
= J,0182 m<

X

po =120 kF’a(maan )
A, =0,0081 m<

Para a direcdo x: o volume de controle ndo se movimenta (dyc = 0 ) e ndo variacéo
do volume de controle (d¥ = 0)

Fe + p1A1 — p2A3c0530° = (—v1)p V141 + (V2)pov,4,c0830°



Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

N / Massa do cotovelo, M = 10 kg

1L/~ ~ s<Volume interno, ¥ = 0,006 m3
Q=D,llm3f5—r6 K
11 volume de

R=E gl \Q controle
yl (@) Q:aou
!'7‘1 =20 kF’a(manam )
- 0,0182 m?
X po =120 kF’a(maan )
A, = 0,0081 m?
0, 011
Na secdo 1 temos: (1 = V14; 2 vy = 4, 00182 6,044 m/s
QZ 0)11
Na secdo 2 temos: Uz = Q1 = 124, = v, = 4, 00081 13,580m/s



Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

_ _ ~ Massa do cotovelo, M = 10 kg
7=

T~ < Volume interno, ¥ = 0,006 m*
Q=D,llm3f5—r6 K
1 volume de

y T l \Q controle
[ ) QISD
!'7‘1 =200 kF’a(manam )
=0,0182 m?
X p = 120 kPa(manom.)
A, = 0,0081 m?
. 5 ; V3
Logo: Fe + (200x10° x 0,0182) — (120x10° x 0,0081) —- =

V3
(—6,044 x 1000 X 6,044 x 0,0182) + (13,580 x 1000 x 13,580 x 0,0081 X 7)

. E,= —2.169,42N



Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

_ _ ~ Massa do cotovelo, M = 10 kg
A

~ =~ < Volume interno, ¥ = 0,006 m°
Q=o,11m3;s—n-6 K
" ; 11 volume de
=9,8 m/s l \
Q:aou controle

v o
!'7‘1 — 200 kF’a{manam )
= J,0182 m<

X

po =120 kF’a(maan )
A, =0,0081 m<

Para a direcdo y: o volume de controle ndo se movimenta (dyc = 0 ) e ndo variacéo
do volume de controle (d¥ = 0)

Fy — Peotovelo — Pagua + P2A425en30° = —(v2)p2v,4,5en30°

Fy —Mg — péguavéguag + pAzsen30® = —(Vz)P2V2A253n30°



Aula de exercicios — Equacéo da quantidade de movimento

_ _ ~ Massa do cotovelo, M = 10 kg
7=

T~ < Volume interno, ¥ = 0,006 m*
Q=D,llm3f5—r6 K
1 volume de

2=9,8 mfszl \Q ntrol
y ) Q:ao controle
!'7‘1 = 200) kF’a(manam )
. = J,0182 m?
po =120 kF’a(maan )

A, = 0,0081 m?
1
Logo:  F, — (10 x 9,8) — (1000 x 0,006 x 9,8) + (120x103 x 0,0081 X E) -
1
— <13,580 x 1000 x 13,580 x 0,0081 X E)

- F,= —1.076,09N



